

# 为“水晶晶南浔”打造“亮晶晶”名片

## 中国五冶集团湖州太阳酒店项目建设纪实

近日,由湖州南浔旅游投资发展集团投资、中国五冶集团承建的太阳酒店正式投入使用,并被命名为“湖州南浔希尔顿酒店”。中国五冶集团顺利完成了秀美南浔画卷创作,为“水晶晶南浔”打造了“亮晶晶”的城市新名片。

### 精工打造钢筋铁骨

太阳酒店形态为一座19层球体建筑,建筑标高97.8米,球体直径98米。酒店中庭为中空结构,没有一根梁柱支撑,全靠外围钢结构层层拼搭而成。要保证整体结构安全,每一层的圆心必须要在一条垂直线上,安装精度控制成为建设过程中的空前难题。

在建设过程中,项目团队综合采用了BIM技术、钢结构健康监测技术,采用三维激光扫描仪检查构件尺寸,将钢柱安装误差始终控制在毫米级内。在逐层、绕圈安装的过程中,每一圈的圆心都在一条铅垂线上,创造了一个令人惊叹的奇迹。

### 实力闪耀百米高空

为了让中空结构的太阳酒店中庭获得最佳采光,设计师给太阳酒店设计了一个网



湖州太阳酒店

壳结构的屋顶,这块屋顶重达246吨,最大跨度为58.5米。受限于电梯井布局和超高的内部悬空空间,既无法分块吊装,也无法在地面拼装后整体提升。项目团队通过多次技术攻关并组织模拟推演,确定了“原位分块吊装+局部提升”的方案以及原位吊装和整体提升两个作业面积能够相辅相成、互不影响的最佳“平衡点”,为完美“加冕”奠定了基础。

提升过程中,项目团队在提升部分上设置7个竖向位移监测点,实时监测竖向位移数据;在提升钢绞线设置8个压力传感器,用于监测钢绞线的均匀承载力变化;在受力复杂部位设置了12个应变计,用于监测结构及提升杆的应力变化。经过18个小时的艰苦奋战,项目团队成功将太阳酒店穹顶部分提升至97.4米的高空,为“太阳”顺利“加冕”。

# 引贤汇贤用贤 赋能强村富民

“原本这是一片杂草丛生、无人问津的闲置荒地,没想到现在有这么多人来竞价。”近日,在杭州建德市新安江街道梅坪村崭新的停车场内,热热闹闹的公开竞价场面让村党总支书记李叶锴十分欣喜,荒地变“肥地”的振兴之路也是村里乡贤们出智出力,根据梅坪村发展实际,参与产业规划,推动乡村致富的成果。

梅坪村位于新安江街道北郊,离主城区只有一江之隔,汪黄公路绕村而过,交通区位优势十分突出。但多年来,如何利用这些优势为村集体增收,村里一直想不到很好的办法。“这些年,村里有很多乡贤本着乡情乡愁这一无法割舍的纽带,开始参与到家乡的建设中来。”新安江街道相关负责人介绍,与此同时,梅坪村也为乡贤们着手打造了一个

乡贤工作室,在这个集乡贤联络联谊、参事议事和服务群众等功能的阵地里,也办成了不少助力梅坪村乡村振兴的事情。

例如,经过多轮协商,并征集外地从商乡贤的经验意见,村企共富停车场项目就是打开困局的一把“钥匙”。“我们就应该发挥紧邻农夫山泉梅坪工厂、汪黄公路的区位优势,将闲置土地有效盘活,为村里谋好经济发展的新路子。”乡贤鄢永红说。今年,停车场车流量增大后,停车场内的小超市、修理店成了“香饽饽”,让过往的人嗅到了“商机”,前来询问的人很多。村里通过公开竞价出让经营权,经过十多轮竞价,小超市的场地租金从每年1.3万元最终涨至每年4.1万元,修理铺租金达到每年7万元。村里不仅得到租金收入,还解决了停车场的运营维

护难题。

目前,鄢永红正到处奔走,为停车场周边区域配置加油站、餐厅、商超、司机之家等功能区的建设积极引进更多资源、资金。

村里越来越好,人气越来越旺。今年,梅坪村还举办了首届梅好未来共富节暨“全村福·我们的村宴”活动,邀请乡贤们回家看看村里的新变化,为梅坪村村企共富服务中心、村级共富工坊建设提供更多更好的思路。

无独有偶,在新安江街道丰产村,也有一群乡贤积极支持家乡建设。据悉,今年以来,丰产村支持和引导在外新乡贤以多种方式参与家乡建设,新乡贤朱晴就积极响应丰产村积极发展民宿产业的号召,把自己的绘画事业带回这片热土,在这里租下整幢民宿,进行写生教学,用村党总支书记陈慧珍

### 量身定制幕墙外衣

为了打造绝对防水的幕墙外衣,中国五冶集团携手浙江大学建筑设计研究院经过反复论证和多次试验,联合研发了国内首个超大球型防排水一体单元式玻璃幕墙系统。这套单元式玻璃幕墙系统拥有“堵”“集”“排”“关”四层防线,彻底阻隔雨水进入。

单元式玻璃幕墙系统共由2258块单元板块,以及14000多块菱形玻璃和三角形玻璃组成。为了确保幕墙“外衣”的“贴身”,项目团队通过精准建模,拟合分析单元板块,使用3D扫描技术复核钢结构尺寸,并运用BIM模型进行对比,将组装修精度误差控制在2毫米内。仅用时4个月,中国五冶集团的建设者们便完成由2258块单元板块和14000余块玻璃组成的太阳酒店主楼幕墙安装作业,突破了大型球体外壳均衡受力及建筑外立面排水难题。

中国五冶集团打造太阳酒店,已经成了浙江乃至全国文旅产业促进乡村振兴和共同富裕的“南浔样本”。超级工程的背后镌刻着全体五冶人超乎想象的拼搏故事,凝聚着无数建设者的智慧和汗水。中国五冶集团将继续以“五冶速度、五冶服务、五冶品质”打造精品工程,为谱写中国式现代化浙江篇章贡献五冶力量! (解梦晓)

## 增值服务 暖商稳商

杭州市西湖区市场监管局坚持监管与服务并重,充分响应“西湖英才引智工程”,立足部门职能找准与行业人才培育的结合点,在营商环境优化、知识产权专利成果转化等领域出实招、见实效,为西湖打造科教文创高地活力品质城区注入“市监”力量。

积极推进政务增值服务改革,厚植人才发展土壤。优化政务服务理念,全力支持人才创新创业。依托区政务服务中心“启航工作室”专区,提供现场一对一帮办服务,简化办事流程,进一步降低人才创新创业门槛。今年以来,西湖区新增经营主体28338户,同比增长41.47%。全面释放商事制度改革红利,创新开展“政务窗口进校园”,定期走进高校开展“政策宣讲、集中受理”服务活动,为高校毕业生创业就业带去暖心帮扶。开启暖商稳商服务工作新格局,深化“双千联企”行动,走访对接、协调解决企业难题43项。

贯彻创新街区理念,培育知识产权专业人才。搭建全市首个知识产权托管服务站——“浙商大创业园知识产权托管服务站”,组织知识产权托管服务机构免费为全区中小微企业提供知识产权信息服务、培训辅导和运营等托管服务,助力人才提升知识产权综合管理能力,累计服务中小微企业人才58人次,解决问题87个。加大部门主导知识产权培训力度,开设《西知论坛》系列讲座,面向拟上市企业、科创型企业以及创新型中小企业开展培训活动,着力培养知识产权专业型、管理型、技术型人才,培训人员累计220余人次。

推行首席质量官制度,夯实质量工作人才基础。倡导建立行业“首席质量官联盟”,搭建线上“首席质量官”学习群,通过线上学习,知识分享,线下企业联谊、现场观摩、案例剖析等开放式分享交流活动,推动企业互学借鉴先进质量管理方法实践经验。采取线上线下相结合的梯队分类培育模式,组织质量标准助力企服务5场,服务企业173家,考核培训首席质量官29名。同时,鼓励企业加大首席质量官聘用力度,明确首席质量官的职责、职权及待遇,搭建企业内部质量管理人员的职业发展通道。(张蕾)

## 引育人才 创新提速

为吸引、激励和扶持优秀青年人才创新创业,营造良好的就业创业氛围,近日,建德市委人才办、人社局、新安江街道共同举办了“青春当燃 17创未来”建德市大学生创业分享会。

本次活动共有30余家大学生创业企业报名参加,涵盖农业、文创、电商等多个领域。活动还邀请了建德市人才和就业管理服务中心讲解大学生创业相关政策,为大学生创业者们答疑解惑,提供政策支持。现场还有“南宋御粟”文创糕点品牌创始人、国家高级证书面试官王芷伊,“建德·17创”大学生创业大赛优胜奖企业代表张雨晴,杭州市农村电商创业导师、第五届最美杭州人农村创业致富带头人叶磊等三位大学生创业前辈进行经验分享。会上,各位大学生创业者还分享了各自的创业故事,讲述了对创业前景的看法。活动现场,还设置了创业产品展示区,大家针对产品设计、未来发展等进行火花碰撞,多角度展现极富活力的创业环境。

近年来,建德市始终坚持“人才引领 创新驱动”,致力于让更多大学生想创业、敢创业、能创业、创成业,通过举办创业交流沙龙、企业问诊会、创业大赛、创业教育、创新创业培训等丰富多样的形式,加大青年人才引进力度,营造大学生创业创新生态。2023年引进大学生3009余人,新增大学生创业企业170余家。本次活动的举办地点为浙西海归中心。据悉,这是近期在这里举办的第四场大型活动。“当前,我市以浙西海归中心为平台,通过服务中心—孵化器—产业园一体化的孵化全链条打造,为创业者和广大人才朋友搭建起创业孵化、咨询服务、投融资对接、主题沙龙、创业课堂、人才交流等一站式创新创业服务桥梁。”建德市委人才办相关负责人表示。

下一步,建德市将依托浙西海归中心这个平台,继续抓好项目孵化、跟踪发展等后续服务,成立建德市创业导师队伍,为建德人才和想回建德就业创业的人员搭建一个创业平台,建立“一对一”的长期伙伴关系,为创业者们提供全流程、陪伴式孵化机制,吸引青年人才一起来,建未来! (余娜 张辰玮)

## 清风诵读 清而有为

“奉獻路上耐得住清贫,守得住寂寞……我爱山间青竹谦卑、虚心的品格……”近日,在杭州市临平区市场监督管理局组织的年轻干部“雏鹰亮剑颂清廉”读书分享会上,由六名新人职干部集体朗诵的《清廉颂》清风扑面,正气沁心,别有风致,把本场读书分享会推向了高潮。为推进清廉市场监管建设,打造清廉干部队伍,该局积极打造“三四五清廉工程”品牌,除举办读书分享会,还开展了“九个一”雏鹰育廉系列活动。

今年以来,该局着力推进清廉地标建设,充分挖掘市场监管领域清廉元素,创新将清廉市场监管建设与现代法治理念相融合,构筑富有市场监管特色的清廉教育基地,设计清廉普法吉祥物“法法”,打造清风文化走廊、公正文明执法公开承诺墙、廉润文化图书角;设置模拟法庭和办案体验区、沉浸式体验执法、调查、开庭等环节;开设网络普法直播间,通过直播、录播等方式,与“法法”一同开展普法宣传,形成“普法+清廉+宣教”多功能于一体的廉洁文化示范阵地,是年轻干部入职廉政教育实地走访参观的第一站。

丰富多彩意义深远的清廉教育活动,可沉浸式体验的清廉教育基地,该局将清廉文化融入清廉市场监管建设全过程,定期培育、选树和发布先进典型,积极创建“清廉驿站”“清廉窗口”“清廉消保”等清廉细胞单元,用健康向上的廉洁文化铸就思想高地,教育引导年轻干部崇廉、学廉、践廉、守廉,推动形成人心思进、正气充盈的浓厚干事创业氛围,涵养为民服务的“清新空气”,提升服务能力和水平,打造“亲而有度、清而有为”的营商环境。(俞恬逸)

## 双创热土 招贤纳士

杭州市西湖区有着得天独厚的高校资源,汇聚了浙江大学、西湖大学、国科大杭州高等研究院等18所高校。科学家和顶尖人才的汇聚,为西湖区提升科创能级、加速科技成果转化应用带来智力支撑。

“古荡街道非常支持我们的研究。”中国科学院院士、浙江大学材料科学与工程学院教授张泽说道,“希望能利用好这里的环境,将材料实验与先进的AI技术结合起来,加快材料研究的速度。”位于城西科创大走廊东首的古荡街道,是一片因人才而兴的双创热土,建设“张泽院士工作站”是其一揽子“招贤纳士”措施中的重要一项。近年来,古荡街道积极强化引才阵地建设,构建“栖西”人才服务驿站,推进浙大科技园和浙财大金金融科创标杆园区建设,启用古荡街道创新创业服务中心,打造古荡人才“新蜂巢”。

科技成果转化的“密码”和新动能,藏在西湖区不断推动的政企企联动中。以古荡街道为例,在“杭帮彩”人才服务专窗基础上,于街道产业会客厅设立人才服务驿站,加强政企企联动,力争将服务链条从引进人才向成就人才延伸。同时,为加速成果转化落地,西湖区聚焦打造成果转化转移转化首选地,开展技术难题揭榜挂帅、产学研合作对接会等,推动创新链与产业链深度融合,累计促成产学研项目376个,发放创新券补助超434万元,打造科技成果转化战略主阵地。(曹义)

“小区外围乱扔垃圾的现状终于得到了改变,多亏了乡贤同心服务队的帮助。”近日,家住建德市洋溪街道一江春水小区的郑阿姨对接到同心服务队队员感激地说。

居民郑阿姨口中的同心服务队是由洋溪社区32名新乡贤力量组成的队伍。据洋溪街道相关负责人介绍,今年以来,洋溪街道结合主题教育开展,以党建为引领,充分发挥新乡贤“人熟、地熟、理熟”的优势,以小区为抓手,成立新乡贤同心服务队。同心服务队如何发挥新乡贤力量?“他们秉持着‘有问题楼里商,有困难小区解’的

微光服务理念切实帮助小区居民解决急难愁盼的问题。”洋溪街道相关负责人说,为高效破解民生难题,今年建德市推出了党建统领“楼里微光”做法:从楼栋小事入手,践行民呼我为,为楼栋幸福加码。目前,建德市聚焦楼栋小事,把“民呼我为”作为重要实践载体,服务楼栋群众所需,坚持需求导向,定制小修小补、邻里调解、为老服务等6项楼栋服务,把急难愁盼解决在楼栋,把“烦心小事”办成“暖心小事”。

如今,洋溪街道成立的新乡贤同心服务队也被纳入小区“楼里微光”治理格局

中,持续推动“乡贤+微光”模式落地生根,让乡贤微光温暖小区。比如,家住杭楼宿舍的李爷爷是一名孤寡老人,日常生活不便。同心服务队的乡贤定期上门走访,打扫卫生陪伴老人;针对东都城城市家园邻里间的口角纠纷,乡贤第一时间上门了解情况,用真诚和质朴把邻里矛盾化解在萌芽状态……乡贤们以其独特的经验和智慧,助力“楼里微光”服务。

小区停车问题关乎着居民的切身利益,同样是各方关注的热点难点问题。洋溪街道的新乡贤同心服务队迎难而上,协

调各方力量组织召开“微光议事会”,结合小区现有情况,对小区空余空间、闲置绿地合理规划、整理堆放在部分停车位上的杂物,加强了小区机动车辆通行和停车管理,保障了小区居民通行安全。截至目前,累计开展“微光议事”11次,收集问题的落实率达98%。

下一步,洋溪街道将会围绕“楼里微光”建设,不断整合乡贤力量,全力打造微光治理的新乡贤特色,形成共建共治共享社会治理共同体。(叶文雷)

# 激活创新思路 共建幸福家园

依托公益市集、先锋服务亭等,各地进一步统筹资源、集成政策,服务百姓生活、助力企业发展,共建家门口的幸福。

## 公益市集 火热开市

多多共富市集”火热开市,文创产品、手工艺品、花卉绿植、茶叶特产……应有尽有。现场设有多个面向残疾人、失业群体的公益爱心摊位,用以展示和售卖残疾人、失业群体的手工制品,朱师傅就是此次活动的受益者。社区希望通过这样免费提供摊位的形式,带动残疾人等特殊群体走出灵活动

业、摆摊创收的新路子。今年以来,上城区聚焦城市社区残疾人、低保户等特殊群体需求,在党建引领“共富工坊”建设中深化拓展党建联建主题轮值机制,依托“公益市集”“红盟市集”等资源,推动多个“共富市集”落地生根,已累计助力1100余名低收入人员实现家门口就业,月

## 小小亭子 便利多多

推动基层党组织力量下沉、服务靠前,提升网格自转效能,实现网格化管理服务水平全面整固提升。以清波街道为例,依托在职党员“双报到”机制和西湖先锋、志愿汇等平台,招募在职党员、流动党员和热心居民,结合自身特长参与先锋亭、小区开放日等网格服务。为了提高先锋服务亭的服务质效,清波

街道持续深化常态化入户走访、网格员议事日机制、“早茶读报议事会”等,收集梳理居民及居民议事会成员“需求清单”,再由社区对照设计先锋亭的“服务清单”,精准聚焦群众需求,为居民提供多样性、针对性服务。目前,定安路社区先锋亭每周服务三天,定期为居民提供公益理发、家电维修、金融科普、

## 多元阵地 助力电商

服务中心、两新组织区域性党群服务中心、企业党群红驿站三级党群服务阵地,通过融合功能不断激发两新企业党群服务阵地活力,为电商企业直播、短视频内容创作提供场地和组织保障。

智聪网络公司是“年糕妈妈”品牌的所有方,“我们公司就有党群服务驿站,在这里直播,场地和负责人都非常完善。”智聪网络党支部书记和设备人说,“同时我们还设立了党员先锋岗,对内容创作进行严格审

核。”在“年糕妈妈”直播间,时常还会播出情景剧视频进行反诈宣传,全年非商业的母婴健康科普类直播9场,平均场观35000人次。(吴珏)